



Администрация города Дудинки
отдел общественных связей



Обзор по материалам СМИ
28 апреля 2025 г.

Оглавление

1. СМИ о Таймыре:

- Глава Таймыра провел заседание антитеррористической комиссии
- Отделения Почты России изменят график работы в майские праздники

2. СМИ о городе Дудинке:

- Глава Дудинки Юрий Гурин объявил о досрочном сложении полномочий
- Депутаты согласовали кандидатуру нового директора МАУ «ДСК»
- Вниманию водителей: ограничения движения транспорта

3. СМИ о «городе Норильске» и предприятиях НПР:

- Идею «Норникеля» построить медный завод в Китае не поддержали в «Русале»

4. СМИ о Красноярском крае и СФО:

- Глава МВД России по Красноярскому краю Александр Речицкий покидает свой пост
- Бойцы СВО попросили Путина повлиять на реформу МСУ в крае

5. СМИ о России:

- Путину удалось «примирить» чиновников, депутатов и мэров
- Патрушев: Запад бредит сценариями ядерного апокалипсиса
- «Бессмертный полк» пройдет в офлайн-формате в половине регионов
- Володин раскритиковал Клишаса за трактовку норм Конституции
- Россия в 2024 году осталась четвертой экономикой мира
- Число осужденных взяточников-«миллионеров» выросло

6. СВО:

- Путин объявил перемирие в дни 80-летия Победы
- Песков: Киев не имеет полного влияния на собственные подразделения
- Захарова: катастрофа на поле боя заставляет Киев наращивать теракты
- Путин велел определить единые стандарты поддержки участников СВО
- Новости об основных событиях в зоне СВО 28 апреля

7. Разное

- Россия решила земельный вопрос с Украиной

8. Курс валют

9. Прогноз погоды

Глава муниципального района Алексей Членов провел заседание антитеррористической комиссии Таймырского Долгано-Ненецкого муниципального района

Заседание антитеррористической комиссии Таймырского Долгано-Ненецкого муниципального района (далее – АТК) было посвящено вопросам обеспечения безопасности на территории муниципального района в период празднования 80-й годовщины Победы в Великой Отечественной войне и обеспечения безопасности в период речной навигации 2025 года. Провёл заседание Глава муниципального района Алексей Членов.

Докладчиками по первому пункту повестки дня выступили Виталий Цауня – начальник Отдела МВД России по Таймырскому району, Сергей Печурин – исполняющий обязанности начальника Управления по делам гражданской обороны и чрезвычайным ситуациям Администрации муниципального района. По их словам, правоохранительные органы района готовы обеспечить эффективное взаимодействие и координацию усилий при планировании и реализации задач по предотвращению противоправных посягательств. В целях обеспечения безопасности на территории муниципального района в период празднования 80-й годовщины Победы в Великой Отечественной войне планируется реализовать комплекс дополнительных организационных, профилактических и предупредительных мер, направленных на обеспечение общественного порядка, пожарной безопасности, предупреждение возможных чрезвычайных ситуаций в местах массового пребывания людей, объектах инфраструктуры и жизнеобеспечения. Проверена готовность всех оперативных служб муниципального района для ликвидации возможных чрезвычайных ситуаций.

По второму пункту повестки дня с докладом выступил Евгений Красовский - начальник Таймырского ЛОП в а/п и м/п г. Дудинка Таймырского МВД России.

Решением членов АТК заинтересованным органам государственного контроля и правоохранительным органам муниципального района рекомендовано организовать проведение совместных мероприятий, направленных на обеспечение безопасности населения и территории муниципального района в период речной навигации текущего года.

В частности, Таймырским ЛО МВД России, Отделом МВД России по Таймырскому району, Отделом в г. Дудинке Пограничного управления ФСБ России по западному арктическому району на постоянной основе будут проводиться совместные оперативные мероприятия в целях выявления и пресечения фактов контрабанды, незаконной перевозки наркотических средств, оружия, незаконной миграции на речном транспорте, установления мест стихийной погрузки-разгрузки судов на водных объектах Енисейского бассейна, а также осуществляться взаимодействие и обмен оперативной информацией.

Прибывающие пассажирские суда будут досматриваться на предмет соблюдения пассажирами требований миграционного законодательства РФ с привлечением дополнительных нарядов полиции. Кроме того, с командами пассажирских и грузовых судов проведут дополнительное инструктирование по антитеррористической безопасности, действиям при угрозе возникновения чрезвычайной ситуации.

«Таймыр»

Отделения Почты России в Красноярском крае изменят график работы в майские праздники

30 апреля и 8 мая рабочий день большинства почтовых отделений в Красноярском крае сократится на один час, а 1 и 9 мая станут выходными. Исключение составит ряд городских офисов, которые выдают заказы с маркетплейсов. Они продолжат обслуживать клиентов по стандартному режиму работы.

В праздничные дни пенсии и социальные выплаты почтальоны будут доставлять в соответствии с графиком, согласованным с региональным отделением Социального фонда России.

Уточнить актуальное расписание работы или найти на карте ближайший открытый почтовый офис можно на сайте pochta.ru или в мобильном приложении компании.

2. СМИ о городе Дудинке

Глава Дудинки Юрий Гурин объявил о досрочном сложении полномочий

28 апреля на внеочередном заседании сессии Дудинского городского Совета депутатов глава Дудинки Юрий Гурин объявил о досрочном сложении полномочий с 2 мая в связи с переходом на другую работу. Юрий Гурин тепло поблагодарил депутатов Горсовета, сотрудников администрации Дудинки, работников муниципальных предприятий за многолетнюю совместную деятельность: «Все эти 8 лет мы с вами плечом к плечу решали непростые задачи. За эти годы я никогда не слышал от вас упаднических настроений. Наоборот: чем сложнее задача стояла перед нами, тем больше вы мобилизовались и находили оптимальные пути решения. Я горжусь тем, что нам удалось сохранить нашу городскую команду и каждым днем работы с вами», — отметил Юрий Викторович.

Глава Таймыра Алексей Членов и председатель Таймырского районного Совета депутатов Владимир Шишов, отметили заслуги Юрия Гурина в период руководства муниципальным образованием, пожелали успехов и дальнейшего профессионального развития.

За вклад в развитие органов местного самоуправления города Дудинки Юрий Гурин награжден Почетной грамотой Таймырского Долгано-Ненецкого районного Совета депутатов.

Напомним, Юрий Гурин был избран депутатами Дудинского городского Совета главой Дудинки 1 марта 2017 года и переизбран на новый срок 15 апреля 2022 года.

По решению Горсовета в соответствии со статьей 49 Устава города Дудинки исполнять обязанности главы до избрания нового будет первый заместитель главы города Дудинки Владимир Подобед.

Депутаты согласовали кандидатуру нового директора Дудинского спортивного комплекса

На внеочередном заседании сессии Дудинского городского Совета депутатов, состоявшемся 28 апреля, депутатам согласована кандидатура на должность директора муниципального автономного учреждения «Дудинский спортивный комплекс». Новым руководителем ведущего спортивного учреждения города Дудинки станет Илья Аксютин.

Для замещения данной должности Илья Владимирович имеет достаточный уровень образования и опыт работы. Так, с 2007 года он работал в различных должностях по экономическому направлению в муниципальных предприятиях и органах местного самоуправления Хатанги и Таймырского муниципального района. С 2018 года успешно реализовывал свой потенциал, занимая должность главного специалиста отдела молодежной политики и спорта городского комитета культуры, молодежной политики и спорта. С 2022 по 2023 год работал заместителем директора по административно-хозяйственной работе спортивной школы по национальным видам спорта им. А. Г. Кизима.

Вниманию водителей: ограничения движения транспорта

Администрация города Дудинки информирует жителей и гостей города, что в связи с подготовкой и проведением Дня Победы, в день празднования и в преддверии торжества, будут вводиться временные ограничения движения транспортных средств по улицам города Дудинки.

Так, 29 и 30 апреля, 6 и 7 мая с 15:00 до 16:00 будет ограничено движение транспортных средств на улице Горького и улице Андреевой.

В связи с проведением традиционной легкоатлетической эстафеты, 8 мая с 12:30 до 14:00 будет ограничено движение транспортных средств по улицам Островского, Матросова и Всесвятского.

9 мая, в день проведения торжественных мероприятий, посвященных 80-й годовщине Победы в Великой Отечественной войне, с 9:30 до 12:00, согласно прилагаемой схеме, будет ограничено движение автотранспорта по улицам Островского и Горького.

Контроль соблюдения режима, безопасность дорожного движения и охрану общественного порядка будут обеспечивать сотрудники полиции.

"Норникель" не обсуждал с "Русалом" строительство медного завода в Китае

"Русал" считает спорным инициативу "Норникеля" о запуске совместного производства с международными партнерами и переносу части мощностей Норильского медного завода в Китай. Этот вопрос пока содержательно не обсуждался в "Русалом" (владеет 26,39% акций "Норникеля"), рассказала в интервью газете "Ведомости" вице-президент "Русала" Елена Безденежных.

"Обоснование этого предложения выглядит по меньшей мере спорно. Слышу аргумент: производство не соответствует современным экологическим нормативам. Все верно, ну и что дальше? Следуя такой логике, нужно все устаревшие мощности вывести за пределы России. С чем же мы тогда останемся? Может быть, их все-таки модернизировать", - отметила она. Безденежных также указала, что решение сомнительно и под углом зрения его экономической эффективности. "В Китае сложился профицит медеплавильных мощностей. При избытке меди на китайском рынке идея строительства здесь еще одного завода вызывает недоумение. К тому же перевозка сырья с Крайнего Севера потребует решения логистических проблем, в частности, закупки дополнительного флота и многого другого", - добавила она.

По словам Безденежных, если предприятие не вписывается в современные экологические стандарты, то его стоит перестроить или создать новое, но обязательно в России. "При этом желательно продолжить производственную цепочку, создав перерабатывающие мощности по изготовлению продукции с высокой добавленной стоимостью. Именно такой подход соответствует нынешней государственной политике и курсу на переход от сырьевой экономики к высокотехнологичной", - добавила она.

Безденежных также уточнила, что эту инициативу "Норникель" не обсуждал предметно с "Русалом". "С нами его пока содержательно не обсуждали. Мы, безусловно, рассчитываем на открытый и профессиональный диалог. С учетом интересов не только акционеров, но и государства", - добавила она.

...По мнению Безденежных, политические и рыночные факторы, сейчас сложные, но это вовсе не "идеальный шторм", как это пытается представить менеджмент "Норникеля". "Будучи вице-президентом "Норникеля" в недавнем прошлом, я помню и гораздо более серьезные ситуации, которые успешно преодолевались. Наличие уникальной сырьевой базы и основных фондов мирового класса позволяет компании прочно стоять на ногах. Есть немало резервов для повышения эффективности и сокращения издержек в текущей ситуации. Мы эти области знаем и предлагаем обратить на них внимание", - рассказала она.

"Готовы вместе с "Интерросом" предметно обсуждать производственную, финансовую, а значит, и дивидендную политику. Без этого она воспринимается как непрозрачная и непредсказуемая", - добавила Безденежных.

ТАСС

4. СМИ о Красноярском крае и СФО

Глава МВД России по Красноярскому краю Александр Речицкий покидает свой пост

Руководитель ГУ МВД РФ по Красноярскому краю Александр Речицкий покинет регион. Об этом сообщает краевая газета «НКК».

Известно, что главный полицейский края уже попрощался с личным составом, но официальной информации об этом пока нет. По неподтвержденным слухам, Александр Речицкий может возглавить МВД Ростовской области. Информация о возможном переводе Александра Речицкого в другой регион появлялась еще в 2023 году, но тогда он назвал ее недостоверной.

Напомним, 60-летний Александр Речицкий руководит полицией Красноярского края с декабря 2016 года. Перед этим он 5 лет (2011-2016 годы) был министром внутренних дел Республики Адыгея, а ранее работал в Волгоградской области. Там он сначала возглавлял управление по борьбе с организованной преступностью, потом — Центр по противодействию экстремизму, а затем занял пост заместителя начальника ГУВД по Волгоградской области,

отвечая за антитеррористическую защищенность. За время службы Александр Речицкий награжден многими государственными и ведомственными наградами.

В Красноярском крае Александр Речицкий продвигал идею ограничения торговли алкоголем и создания вытрезвителей, он боролся со взяточничеством в рядах сотрудников с помощью поощрительных премий. На данный момент в ведомстве наблюдается большой дефицит личного состава — около 2 тыс. полицейских, что составляет 16,4 %. Также за последние годы было выявлено много случаев коррупции среди руководящего состава.

newslab

Бойцы СВО попросили Путина повлиять на реформу МСУ в крае

Бойцы СВО из Манского района Красноярского края обратились к президенту России Владимиру Путину с просьбой повлиять на принятие законопроекта о территориальной организации местного самоуправления (МСУ), который на этой неделе внес в законобранье губернатор Михаил Котюков. Видеообращение к главе государства опубликовал Telegram-канал регионального отделения КПРФ.

По словам военнослужащих, в случае принятия законопроекта, который предусматривает присоединения Манского района к Уярскому, они потеряют свою малую Родину. «Мы – жители Манского района Красноярского края, отстаивая интересы государства на фронтах, отдавая жизни, здоровье, возвращаясь на свою малую родину, вынуждены сталкиваться с антинародными законопроектами, такими как упразднение территорий.... Не хотелось бы, чтобы это звучало как требование, но мы настоятельно просим обратить ваше внимание на нашу проблему», – обратился к президенту один из бойцов.

Как пояснил его соратник, передача административных функций Уяру, который находится на расстоянии более 100 км от поселков Манского района, затруднит взаимодействие пожилых людей с местной властью. «Кроме того, у нас есть опыт присоединения к Уяру МВД и военкоматов – ничего хорошего это не дело», – подчеркнул он.

Как писала газета Коммерсант «Ъ-Сибирь», 24 апреля засобрание Красноярского края приняло в первом чтении законопроект о территориальной организации МСУ. Документ предполагает переход на одноуровневую систему местного самоуправления, то есть ликвидацию муниципалитетов на сельском и поселковом уровнях, а также ряда районов путем слияния.

АСДГ, "Коммерсант"

5. СМИ о России

Путину удалось «примирить» чиновников, депутатов и мэров

Президент РФ Владимир Путин «примирил» федеральных и региональных чиновников, депутатов и мэров, объединив их общей идеей развития страны. В своем выступлении на Совете законодателей 28 апреля президент показал, что между разными ветвями власти нет разногласий, а значит, и поводов для конфликтов. Как объяснили URA.RU эксперты, в условиях внешних рисков Путин стремится повысить монолитность и оперативность управленческой машины.

Выступление Путина на Совете законодателей традиционно проходит в думском зале Таврического дворца — того самого, где заседала первая Государственная дума России еще в 1905 году. В историческом зале — спикеры обеих палат российского парламента Валентина Матвиенко и Вячеслав Володин, депутаты Госдумы и сенаторы, представители региональных законсобраний. Накануне они отметили свой праздник — День российского парламентаризма, с чем президент и поздравил всех в первую очередь.

«Эта значимая дата отражает преемственность, непрерывность развития нашей государственности, фундаментальный характер конституционных принципов народовластия, которые помогают нам вместе укреплять страну, уверенно преодолевать испытания и трудности, добиваться больших целей, которые мы перед собой вместе с вами ставим. Мы видим, что наша политическая, общественная, правовая система эффективно работает, в

сложных условиях, доказывает свою состоятельность и подлинную суверенность», — заявил Путин.

Он напомнил слова реформатора Михаила Сперанского, который в свое время сказал, что государством «три силы движут и управляют: сила законодательная, исполнительная и судная». Источник у этих сил один — народ.

«Важно, что в наши дни эти три ветви власти находятся в равновесии, действуют четко, в согласии друг с другом. Потому что главным критерием при принятии всех решений, их движущим стимулом и стержнем служат национальные интересы, твердая, суверенная воля народа России, общее стремление обеспечить безопасность Родины, ее будущее», — подчеркнул президент.

По словам Путина, парламентарии вносят существенный вклад в достижение победы на фронтах СВО. Многие из них (депутаты разных уровней — от федерального до муниципального) сами взяли в руки оружие и встали на защиту своей страны. И сегодня участников СВО нужно активнее вовлекать в работу представительных органов власти.

Он особо подчеркнул, что вызовы, с которыми столкнулась Россия, приоритет на оборону — не повод откладывать планы по долгосрочному развитию. И законодатели здесь тоже работают вместе с другими ветвями власти. Президент напомнил о некоторых принятых законах: о технологической политике, о борьбе с кибермошенничеством, о креативных индустриях. Есть и еще один важный закон — о местном самоуправлении. «Здесь, мне кажется, мы сделали очень правильный шаг», — подчеркнул президент.

В дальнейшем «у правительства, парламента, у регионов и местных органов власти много задач», отметил Путин. Предстоит реализовывать новые нацпроекты, за которые отчитываться придется «результатами конкретной работы», а не количеством потраченных денег. Кроме того, Путин поручил развивать парламентскую дипломатию. «Россия открыта для взаимовыгодного сотрудничества, поддерживает интеграционные процессы на принципах уважения к суверенитету друг друга, к нашей общей истории», — заявил глава государства и в заключение поздравил всех парламентариев с наступающим Днем Победы.

Выступление Путина на Совете законодателей, обращение к парламентариям всех уровней «укладывается в общий нарратив федерального центра — единую систему публичной власти», объяснил URA.RU замдиректора Центра политической конъюнктуры Михаил Карягин. «Президент упомянул недавно принятый закон „Об общих принципах организации местного самоуправления в единой системе публичной власти“. Этот документ регламентирует деятельность МСУ, но общий нарратив шире. Власть в условиях внешних кризисов стремится повысить монолитность и оперативность управленческой машины», — отметил политолог.

По словам гендиректора коммуникационного агентства «Actor» Дмитрия Еловского, Путин демонстрирует, что выработаны «понятные нормы и правила, стандарты, государственная политика и идеология». «Более-менее понятны „красные линии“. Например, никто не будет прощать госизмену. И все — от мэра поселка до высшего руководства страны — понимают, что живут в этой системе координат. Это кажется странным, но лет 25-30 назад это было неочевидно. Более того, тогда не считалось чем-то предосудительным, например, продавать научные секреты страны или действовать в связке с западными фондами. Сейчас это для нас нонсенс», — говорит Еловский.

Путин, по мнению политолога, выстроил понятную систему сдержек и противовесов, «элитных конфигураций как на федеральном, так и на региональном и местном уровнях». «Сегодня нет преобладания какой-то одной силы, которая бы диктовала волю другим. Если в регионе административная система полностью подчинена губернатору, и если какие-то элитные группы негативно настроены, это сразу заметно и купируется.

Путину удалось выстроить политическую систему, в которой каждый понимает свою долю ответственности. Президент добился единства в понимании стратегических целей и задач всего государства. Подходы могут быть разными, но все понимают, что работают на выполнение общих задач», — пояснил Еловский.

Политическая фигура президента стала объединяющей не только для исполнительной власти — губернаторов и мэров, но и для законодательной, объяснил URA.RU эксперт по

Госдуме Павел Склянчук. «Путин настраивает всех на взаимопонимание, а не выяснение, кто прав. По предложению Путина, комитеты в нижней палате поровну поделены между партией большинства и всеми остальными. В верхней палате нет назначенных сенаторов по президентской квоте, хотя Конституция позволяет назначить до 30 человек, что делает всех равными в своем статусе», — заключил Склянчук.

URA.RU

Патрушев: Запад бредит сценариями ядерного апокалипсиса

Западные страны ради сохранения своего доминирования не чураются даже сценариев ядерного апокалипсиса и заигрывания с неонацистами, заявил в интервью ТАСС помощник президента РФ, глава Морской коллегии Николай Патрушев.

"Отчаянно противодействуя глобальным изменениям, Брюссель, Берлин, Париж и ряд других европейских столиц вновь идут по позорному пути заигрывания с нацистами, разворачивая военную машину против России и начиная бредить сценариями ядерного апокалипсиса", - отметил он.

Ранее пресс-секретарь президента РФ Дмитрий Песков, комментируя возможность ответа на агрессию Запада с применением ядерного оружия, предложил обратиться к тексту ядерной доктрины.

Прошлой осенью была утверждена обновленная ядерная доктрина России. Базовый принцип применения ядерного оружия остался прежним: это крайняя и вынужденная мера для защиты суверенитета страны. Но из-за возникновения новых военных угроз и рисков РФ потребовалось уточнить некоторые параметры. Дополнен перечень военных угроз, расширена категория государств и военных союзов, в отношении которых проводится ядерное сдерживание.

Патрушев: НАТО отрабатывает сценарии захвата Калининградской области

На учениях вдоль российских границ НАТО отрабатывает сценарии захвата Калининградской области и нанесения ударов по российским ядерным арсеналам, заявил помощник президента России, глава Морской коллегии России Николай Патрушев.

НАТО второй год подряд проводит вблизи границ России самые масштабные за последние десятилетия учения, отметил Патрушев. "На учениях альянс отрабатывает сценарии наступательных действий большой протяженности – от Вильнюса до Одессы, а также захвата Калининградской области, блокирования судоходства на Балтике и в Черном море, превентивных ударов по местам постоянного базирования российских сил ядерного сдерживания", – приводит ТАСС слова Патрушева.

По его мнению, Финляндия опять, как и в 1939 году, превращается в плацдарм для возможной агрессии против России.

Что касается специальной военной операции (СВО), то контуры победы России уже хорошо просматриваются, заключил Патрушев. Россия становится все ближе к успешному завершению специальной военной операции (СВО), заявил помощник президента России, глава Морской коллегии Николай Патрушев.

Как и в годы Второй мировой войны, человечество стоит перед выбором: получить новую кровопролитную бойню или справедливое мироустройство, при котором каждая страна имеет право на суверенитет и безопасность, отметил Патрушев.

"Сегодня участники СВО, как и их деды и прадеды, самоотверженно сражаются для искоренения античеловеческой идеологии нацизма. Контуры нашей победы уже хорошо просматриваются", – приводит ТАСС слова Патрушева.

СВО вошла в историю и стала важным этапом борьбы России за свою безопасность и необходимой мерой в деле защиты соотечественников. "Нет сомнений, что память об СВО останется не только в мемориалах, но и в названиях военной техники", – заявил Патрушев.

По его мнению, Украина может прекратить свое существование как государство уже в 2025 году. При этом именно США превратили Украину в военный антироссийский проект.

ТАСС, Вести

«Бессмертный полк» пройдет в офлайн-формате в половине регионов

Акция «Бессмертный полк» впервые с 2022 г. пройдет в ряде регионов России в традиционном формате уличных шествий, на данный момент таких субъектов насчитывается 43, сказала «Ведомостям» сопредседатель центрального штаба движения, депутат Госдумы Елена Цунаева. Часть субъектов Федерации, включая приграничные, предпочла сохранить действовавшие в предыдущие годы ограничения из соображений общественной безопасности. В частности, в европейской части России в онлайн-формате «Бессмертный полк» запланирован в Белгородской, Брянской, Курской областях (граничат с Украиной), Калужской, Московской, Смоленской, Саратовской, Пензенской областях, Республике Марий Эл и т. д. Не будет шествия «Бессмертного полка» в граничащей с ДНР и ЛНР (в республиках действует военное положение) Ростовской области, где региональные власти прорабатывают «другие форматы для участия в акции», сообщила пресс-служба правительства субъекта РФ.

О том, что «Бессмертный полк» в 2025 г. пройдет в смешанном формате, Цунаева заявляла 10 апреля. «Там, где наши региональные отделения движения совместно с местными властями сочтут это возможным по соображениям общественной безопасности, шествие «Бессмертного полка» в День Победы вновь украсит улицы и площади наших городов», – говорила она.

В ДНР рассчитывают, что «Бессмертный полк» пройдет в очном формате в тех городах, где позволит оперативная обстановка, заявлял 17 апреля заместитель председателя республиканского организационного комитета по подготовке мероприятий к 80-летию Победы Артем Фомин. Губернатор Запорожской области Евгений Балицкий 24 апреля анонсировал проведение акции в онлайн-формате. В Херсонской области «Бессмертный полк» пройдет в смешанном формате: местные жители смогут разместить портреты своих родственников, участвовавших в Великой Отечественной войне, на окнах домов, стеклах автомобилей или сделать печать на футболках, сообщила местная телерадиокомпания «Таврия».

В Москве с форматом проведения «Бессмертного полка» пока не определились. 10 апреля Цунаева заявляла, что «пока точного ответа на этот вопрос [как будет проходить акция] нет». 28 апреля Российский футбольный союз (РФС) сообщил, что перед матчами Fonbet Кубка России, РПЛ и ФНЛ футболисты выйдут на поле с портретами своих родственников, участвовавших в Великой Отечественной войне. Мемориальная акция планируется перед матчами «Спартак» – «Динамо», «Локомотив» – «Ростов» и «Зенит» – ЦСКА 29 и 30 апреля. На матчах РПЛ и ФНЛ она пройдет 10–12 мая. РФС рассчитывает, что участие в акции примут не только участники игры, но и болельщики.

В Санкт-Петербурге «Бессмертный полк» пройдет очно, местом шествия станет Невский проспект, заявлял 10 апреля губернатор Александр Беглов. 28 апреля очные шествия в День Победы анонсировали власти Казани и Орла. На Кавказе в офлайн-формате «Бессмертный полк», как ожидается, пройдет в Дагестане, Северной Осетии и Ставропольском крае, сообщал ТАСС со ссылкой на начальника департамента по реализации общественных проектов аппарата полномочного представителя президента России в СКФО Андрея Карпова.

Мэр Екатеринбурга Алексей Орлов на пресс-конференции 28 апреля заявил, что в столице Урала в шествии «Бессмертного полка» примет участие около 150 000 человек. Акции в формате офлайн точно пройдут во всех дальневосточных регионах, за исключением Бурятии. Запланированы шествия в Абакане, Иркутске, Красноярске, Омске и других городах.

Для губернаторов было бы предпочтительно проведение очных мероприятий, поскольку это низовое движение, связанное со Второй мировой войной, но идеологически оно может интерпретироваться как лоялистское и солидаризирующееся с текущими военными действиями России, говорит президент фонда «Петербургская политика» Михаил Виноградов. По словам главы ФОРГО Константина Костина, присоединение к уличным мероприятиям имеет более сильный эмоциональный заряд, чем участие в онлайн-акциях. «К сильной идее – почтить память родственников – участников войны, что подразумевает личную нотку восприятия истории, – добавляется действие – присоединиться к единомышленникам и пройти с портретами героев по улицам города. В этом коллективном действии и коллективной эмоции очень много важных смыслов – и патриотическое воспитание, и объяснение истории, и демонстрация гражданского консенсуса», – сказал он «Ведомостям».

Ведомости

Володин раскритиковал Клишаса за трактовку норм Конституции

Клишас порой не поддерживает инициативы депутатов Госдумы. Володин счел, что тот трактует нормы Конституции «иногда по-своему» и был бы иного мнения, если бы был депутатом

Спикер Госдумы Вячеслав Володин на заседании Совета законодателей упомянул о расхождениях в оценках законопроектов с главой комитета Совета Федерации по конституционному законодательству и госстроительству Андреем Клишасом.

«Я вижу вот изумленного Клишаса. Он иногда по-своему трактует нормы Конституции, но, когда изберется депутатом Государственной думы Российской Федерации, у него будет правильная трактовка норм Конституции. И все встанет на свои места», — сказал депутат.

Володин подчеркнул, что Госдума «говорит исключительно от имени народа, граждан России, которые избрали на прямых выборах депутатов», и россияне поручили депутатам отстаивать их интересы.

«Так, не трогать Клишаса», — попросила в ответ спикер Совфеда Валентина Матвиенко.

Клишас в телеграм-канале отреагировал на заявление Володина словами «Появился шанс сделать настоящую карьеру».

Клишас неоднократно негативно реагировал на инициативы депутатов, поддержанные Володиным. Одним из таких предложений весной стал законопроект, разрешающий регионам усыплять отловленных бездомных животных.

Положения законопроекта напрямую противоречат действующему конституционно-правовому регулированию этой сферы, счел Клишас. Сенатор напомнил о постановлении Конституционного суда, в котором было сказано, что усыпление бездомных животных — исключительная мера, которая может быть допустима при нескольких условиях, в числе которых немотивированная агрессивность, опасная болезнь животного или необходимость прекратить его непереносимые страдания. В других случаях, говорится в постановлении, усыпление может быть мотивировано сложившейся в регионе экстраординарной ситуацией, когда по-другому с ней нельзя справиться, и если применяемые меры носят временный характер.

РБК

Россия в 2024 году осталась четвертой экономикой мира

Россия в 2024 году осталась в пятерке стран по вкладу в прирост глобального ВВП по паритету покупательной способности, что позволило ей закрепиться как четвертой экономике мира с рекордными 6,94 триллиона долларов, следует из данных Международного валютного фонда и собственных расчетов РИА Новости.

МВФ в своем анализе использовал первую оценку ВВП России за 2024 год, на текущий момент доступна уже вторая. Согласно ей, российская экономика, рассчитанная по показателю покупательной способности, в прошлом году составила 6,94 триллиона долларов против 6,48 триллиона годом ранее. Это позволило стране сохранить четвертое место среди крупнейших экономик мира.

Ближайшие конкуренты — Япония и Германия — в прошлом году также увеличили свой ВВП, но не так значительно. Так, японская экономика выросла до 6,53 триллиона долларов с 6,37 триллиона долларов, а немецкая — до 6 триллионов с 5,87 триллиона.

Крупнейшей экономикой мира в прошлом году оставался Китай, чей ВВП по паритету покупательной способности вырос до 38,15 триллиона долларов с 35,5 триллиона годом ранее. США были вторыми с 29,2 триллиона против 27,7 триллиона в 2023 году, тройку лидеров замкнула Индия, чей ВВП вырос до 16,2 триллиона с 14,85 триллиона в позапрошлом году.

В десятку также вошли Бразилия (4,73 триллиона долларов), Индонезия (4,66 триллиона), Франция (4,36 триллиона) и Британия (4,29 триллиона).

Интересно, что самый серьезный вклад в прирост мировой экономики в прошлом году помимо Китая (25%), США (14%), Индии (13%) и России (4,4%) внесли Индонезия (3,1%) и Бразилия (2,5%).

Остальные страны обеспечили менее 2% роста глобального ВВП, при этом у большинства западных экономик показатель и вовсе ближе к 1% или меньше.

РИА Новости

Число осужденных взяточников-«миллионеров» в России выросло до 1933 человек в 2024 г.

Самой популярной взяткой в прошлом году была сумма 10-50 тыс. руб., на втором месте по взиманию мзды — услуги неимущественного характера, на третьем — подношения в размере 1-10 тыс. руб.

Судебный департамент при Верховном суде РФ опубликовал данные судебной статистики по делам о коррупционной направленности, пишет «Ъ». В 2024 г. в России 21 729 человек были привлечены к ответственности за коррупционные преступления как по основным составам, так и в качестве дополнительной квалификации. Общее число коррупционеров сократилось по сравнению с 2023 г. (22 014 человек).

В перечне, который используется для учета в судебной статистике, 14 составов преступлений коррупционной направленности, самым распространенным преступлением остается получение взятки в денежной форме.

На первом месте взятки в размере 10-50 тыс. руб. (в 2024 г. осуждены 5245 человек, годом ранее — 5162), далее идут взятки в размере 1-10 тыс. руб. (3401 и 3185 человек соответственно) и взятки в размере 150 тыс. — 1 млн руб. (2948 и 2978 человек). Число взяточников-«миллионеров» (получивших взятку свыше 1 млн руб.) выросло год к году на 133 человека, в 2024 г. осуждено 1933 взяточника.

В общем перечне на второе место поднялись взятки в виде услуг неимущественного характера, за их получение привлечено к ответственности 3760 человек (3168 в 2023 г.). За получение откатов при закупках товаров и услуг (ст. 200.5 УК РФ) осудили всего 14 человек, за дачу взятки — 2880 человек.

Ранее DK.RU сообщал, что Конституционный суд (КС) признал, что стандартные сроки исковой давности не могут быть применены к требованиям Генпрокуратуры России об обращении в доход государства имущества, полученного от коррупционных правонарушений. С ноября 2024 г., в соответствии с постановлением КС, лицо, совершившее коррупционное деяние, не может рассчитывать на институт давности как средство защиты.

Напомним, по данным Генпрокуратуры РФ, в России за 2024 г. было зафиксировано 165 тыс. нарушений антикоррупционного законодательства, стоимость активов, изъятых у коррупционеров, составила 504 млрд руб.

DK.RU

6. СВО

Путин объявил перемирие в дни 80-летия Победы

ВС РФ останавливают боевые действия по гуманитарным соображениям с 00:00 мск 8 мая до 00:00 11 мая. О таком решении президента сообщила пресс-служба Кремля.

"В дни 80-летней годовщины Победы <...> российская сторона объявляет перемирие, - говорится в сообщении Кремля. Оно объявлено с 00:00 мск с 7 на 8 мая и до 00:00 мск с 10 на 11 мая.

Как отмечается, решение президента связано с гуманитарными соображениями. При этом в указанный период будут приостановлены все боевые действия.

TACC

Песков: Киев не имеет полного влияния на собственные подразделения

Киевский режим не имеет полного влияния на все свои подразделения, поэтому с трудом может гарантировать, что ВСУ будут соблюдать майское перемирие. Об этом заявил пресс-секретарь президента РФ Дмитрий Песков в комментарии телеканалу "Россия-1".

"Мы видели с вами неоднократно, что киевский режим не имеет полного влияния на все свои подразделения, и поэтому, конечно же, киевский режим с трудом сможет гарантировать,

что ВСУ будут придерживаться такого временного перемирия", - сказал представитель Кремля.

Он отметил, что объявленное перемирие - жест доброй воли со стороны России.

Россия объявила об остановке боевых действий по гуманитарным соображениям с полуночи 8 мая до полуночи 11 мая. Москва считает, что Киев должен последовать этому примеру, но пообещала дать адекватный ответ, если украинские формирования нарушат перемирие.

ТАСС

Захарова: катастрофа на поле боя заставляет Киев наращивать теракты

Официальный представитель МИД России Мария Захарова заявила, что катастрофа на поле боя заставляет киевский режим наращивать террористическую активность.

"Сколько еще будут накачивать ублюдков на Банковой оружием и деньгами, отказываясь признавать, что это приведет к росту терроризма в мире?" - сказала Захарова Рен-ТВ, комментируя признание Киевом ответственности за убийство замначальника Главного оперативного управления Генштаба ВС РФ Ярослава Москалика.

"Мы регулярно говорим о террористической сущности, экстремистской идеологии киевского режима. Катастрофа на поле боя заставляет этих неонацистов наращивать террористическую активность, - отметила дипломат. - Но если с Зеленским и его бандой давно все понятно, то к натовцам у мирового сообщества вопросов все больше".

ТАСС

Путин велел определить единые для всей России стандарты поддержки участников СВО

Президент России Владимир Путин призвал проанализировать и обобщить опыт помощи участникам специальной военной операции и членам их семей в регионах и определить единые стандарты поддержки для всей страны, опираясь на лучшие практики. Заявление прозвучало в ходе встречи главы государства с членами Совета законодателей при Федеральном Собрании РФ в Санкт-Петербурге.

«Практически в каждом регионе в дополнение к федеральным вводятся свои программы помощи участникам боевых действий и членам их семей. Уже говорил, что нужно внимательно проанализировать и обобщить такой опыт. Используя лучшие практики, определить единые, базовые, если можно так сказать, исходные стандарты поддержки для всех регионов страны», – сказал президент РФ, чьи слова приводит пресс-служба Кремля. Путин отметил, что это непростая задача, но к этому нужно стремиться.

По его мнению, координирующую роль в этой работе способен сыграть Совет законодателей, а также парламентские ассоциации федеральных округов.

Путин также отдельно отметил вклад региональных властей по поддержке бойцов СВО, в том числе отправку гуманитарных грузов, участие в волонтерском движении, помощь коллегам-законодателям в исторических регионах Донбасса и Новороссии.

Президент РФ заявил, что обеспечение потребностей спецоперации, поддержка оборонной промышленности, армии и флота России остаются приоритетом для российских парламентариев. «С участием всех парламентских фракций законодательно закреплён особый, абсолютно заслуженный высокий статус наших героев, участников специальной военной операции, расширяются, донстраиваются меры социальной защиты их семей, родных, близких. Прошу вас и дальше постоянно вести эту работу – совместно с правительством, Министерством обороны, другими ведомствами, Фондом «Защитники Отечества», – подчеркнул Путин.

РИА «Новый День»

Новости об основных событиях в зоне СВО 28 апреля на основе сводки Министерства обороны РФ.

Подразделения группировки «Запад» взяли под контроль населенный пункт Каменка Харьковской области. Бойцы «Северной» группировки атаковали семь бригад противника в

районах шести населенных пунктов Сумской области. «Потери ВСУ составили до 220 военнослужащих, боевая бронированная машина, 16 автомобилей и шесть артиллерийских орудий. Уничтожены два склада боеприпасов», — сообщает Минобороны РФ.

Бойцы «Западной» группировки нанесли удар по шести бригадам ВСУ в районах населенных пунктов Двуречная, Московка, Сеньково, Купянск Харьковской области, Новое, Ямполь и Кировск ДНР. Потери противника в живой силе превысили 240 человек. ВС РФ также уничтожили: восемь автомобилей, три орудия полевой артиллерии, станцию радиоэлектронной борьбы «Квертус» и шесть складов боеприпасов.

Бойцы «Южной» группировки нанесли удар по шести бригадам противника в районах девяти населенных пунктов ДНР. Противник потерял порядка 230 боевиков, две боевые бронированные машины, два пикапа, орудие полевой артиллерии, два склада боеприпасов.

Военнослужащие «Центральной» группировки нанесли поражение восьми бригадам и штурмовому полку противника в районах восьми населенных пунктов ДНР. Противник потерял более 375 военнослужащих, две боевые бронированные машины, два автомобиля и радиолокационную станцию RADA.

Военнослужащие «Восточной» группировки нанесли поражение живой силе и технике четырех украинских бригад в районах населенных пунктов Гуляйполе, Червоное Запорожской области и Новополь ДНР. Потери ВСУ в живой силе составили порядка 170 человек. ВС РФ также уничтожили две боевые бронированные машины, четыре автомобиля и три артиллерийских орудия.

Бойцы «Днепра» нанесли поражение пяти бригадам противника в районах населенных пунктов Каменское Запорожской области, Белозерка, Токаревка, Никольское и Днепровское Херсонской области. Ликвидированы порядка 75 боевиков, три автомобиля, орудие полевой артиллерии и станция радиоэлектронной борьбы.

Авиация, ударные беспилотники, ракетные войска и артиллерия ВС России нанесли удары по складам боеприпасов ВСУ, пунктам временной дислокации украинских вооруженных формирований в 154 районах. Российские средства ПВО за сутки сбили: три управляемые авиационные бомбы JDAM; 234 БПЛА самолетного типа.

Новости Mail

7. Разное

Россия решила земельный вопрос с Украиной

Вчера Дональд Трамп назвал "нелепыми" требования вернуть Украине Крым и другие территории, освобожденные Россией. Что ж, добро пожаловать в реальность.

Для нас, конечно, ничего нового в этом нет, Крым наш, и это не обсуждается. Однако официальное признание полуострова в составе России со стороны США и даже просто обсуждение возможности этого признания — это здравый шаг, демонстрирующий, что новая американская администрация придерживается реализма в международных отношениях и готова признавать территориальные факты по состоянию "на земле".

Совершенно неважно, что по этому поводу верещат в Европе. Деваться им некуда, и в конце концов: как скажут в Вашингтоне, так и будет — все "встанут у ноги хозяина и будут нежно помахивать хвостиком".

Тем более неинтересно, что об этом думают на Украине. Незалежная не гость на этом дипломатическом банкете, она лежит на столе с петрушкой во рту.

Даже нимало не расположенная к нам британская газета Times вынуждена была признать, что мирный план Трампа, предусматривающий закрепление в составе России ДНР, ЛНР и Крыма, "высечен в камне". В качестве альтернативы президент США предложил украинцам прекращение финансовой и военной помощи. То есть либо смиряйтесь с территориальными потерями, либо воюйте за свой счет.

Последней попыткой надавить на Трампа стало подсовывание ему Зеленского на похоронах папы римского. Европейцы выпустили целый ворох фейков по этому поводу. Почему-то они надеялись, что, посидев чуть-чуть на стульчике рядом с криворожским кавээнщиком, президент США внезапно поменяет всю свою политику.

Но чуда не случилось. Дешевые манипуляции привели лишь к тому, что Трамп разразился раздраженным постом про "нелепые требования". Подход его не поменялся ни на йоту — та же тема про Крым звучала и в его недавнем интервью журналу Time, и там тоже президент США подтвердил, что готов признать полуостров российским.

Надо отдать должное американскому президенту: он вообще не ведется на шантаж своих противников, упорно добиваясь мирного соглашения по Украине. На европейцев он давит чудовищными санкциями: цифры заявленных им тарифов на импорт достойны Книги рекордов Гиннесса. На украинцев — теми же тарифами и угрозой прекращения помощи.

На Россию давить бесполезно — и тут Трамп выкрутился просто гениально. Когда его спросили, на какие уступки должна, по его мнению, пойти Москва, он ответил, что она не будет освобождать всю территорию Украины: "Остановить войну, не захватывать всю страну целиком — это огромная уступка", — заявил он.

Трамп политический реалист и патриот, который хорошо видит, что сейчас нужно его стране и миру: снижение риска ядерной войны, дипломатия, попытки понять друг друга и перезапустить сотрудничество. Иначе мировой шторм может разнести все, включая США.

Но его враги, помешавшиеся на разжигании мировой войны, обвиняют Трампа в том, что он "работает на Москву". Собственно, и его пост про Крым, с которого мы начали разговор, был написан в ответ на свежую фальшивку New York Times. Ее автор Питер Бейкер утверждает, что Трамп исполняет все желания президента Путина и делает все, что нужно Кремлю.

Оказывается, и USAID поставили на паузу, и "Голос Америки"* закрыли исключительно в интересах Москвы. И переговоры-то Трамп ведет исключительно в пользу Путина, и кибератаки на Россию запретил. Ну понятно же все. Пора уже выдать Дональду Фредовичу медаль от благодарной России, пожизненную пенсию, грамоту и разрешить бесплатный проезд в московском метро.

Забавно при этом, что, с одной стороны, у американских пропагандистов Россия вечно разорвана в клочья, валится в штопор и собирается распадаться. А с другой — мы так могущественны, что президент США ежедневно пляшет "Барыню" под дудку Кремля. "Шизофрения, как и было сказано".

Дело, конечно, не в том, что Трамп кого-то там слушается. Он совершенно самостоятельный политик, упрямый и непростой переговорщик, и это видно по тому, как медленно мы идем навстречу договоренностям по украинскому кейсу.

Чего у него, однако, не отнимешь — Трамп упорно возвращает в реальность обезумевший западный истеблишмент. Все его решения — это признание очевидных вещей.

Ядерная сверхдержава Россия никогда не откажется от своих земель и своих людей.

Обострять с нами отношения Штатам невыгодно и опасно. Байденовская администрация довела дело до того, что еще шажок-другой по лестнице эскалации — и мы упремся в дверь, на которой написано "весь мир в труху".

Разумеется, Крым наш, а также наши и ДНР, ЛНР, Запорожская и Херсонская области. Никаких "разменов", на которые надеялся Зеленский, не будет: Курская область уже освобождена.

Все это просто реальность, Западу давно пора понять ее, принять и смириться. Продолжать жить в инфопузыре, созданном пропагандой "глубинного государства", — это значит рисковать жизнями миллионов людей.

Поэтому Трамп, величайший патриот Америки, едва не погибший за нее, делает именно то, что сегодня нужно самим американцам, — улучшает отношения с Россией и ведет дело к миру на украинском направлении.

В моменте наши видения ситуации совпадают почти полностью. Мы в России тоже хотим жить долго и счастливо, добившись целей СВО с минимальными издержками. Нас так же, как и Штаты, пытаются втянуть в мировую войну агрессивные европейские элиты. Значит, у нас есть о чем поговорить. И есть надежда договориться.

РИА Новости

8. Курс валют

По данным ЦБ РФ курс валют с 29.04.2025 г.

Валюта	Курс (руб.)	Изменения (руб.)
USD	82,55	▼ 0, 11
EUR	93,18	▼ 1, 18

9. Прогноз погоды

По данным гр5.ru погода в г. Дудинке

Сегодня, вт, 29 апреля	Завтра, ср, 30 апреля				Чт, 1 мая				Пт, 2 мая				Сб, 3 мая					
Местное время	13	19	01	07	13	19	01	07	13	19	01	07	13	19	01	07	13	19
Облачность, %																		
Осадки, мм																		
Туман, %			12		12						14		44					
Температура, °C	0	0	+4	+1	-7	-9	-8	-9	-7	-7	-5	-7	-5	-5	-8	-11	-6	-4
Ощущается как, °C	-6	-6	-1	-5	-15	-18	-16	-16	-14	-13	-10	-14	-10	-10	-12	-17	-12	-11
Давление, мм рт. ст.	738	733	732	731	735	742	747	749	751	752	748	745	746	748	750	752	754	755
Ветер: скорость, м/с	8	8	8	7	7	8	6	5	6	4	4	6	3	3	2	3	5	6
порывы, м/с	14	14	13	12	13	14	10	9	10	7	7	11	6				10	11
направление	Ю	Ю	Ю	Ю	Ю-3	З	Ю-3	Ю-3	Ю-3	Ю-В	В	С-В	С	С-З	З	Ю-3	Ю	Ю